

美国约翰斯·霍普金斯大学:

# 全球累计新冠病例超2000万例

## 全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间10日10时(北京时间10日16时),全球累计新冠确诊病例较前一日增加253409例,达到19718030例;死亡病例增加5719例,达到728013例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间11日7时35分,全球累计新冠确诊病例达20001019例,死亡病例为733897例。美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例达5085821例,死亡病例为163370例。

## 新闻事件

世界卫生组织总干事谭德塞

10日表示,抗疫成功希望仍然存在,有效应对新冠大流行需要各国领导人加紧行动,同时民众需要接受新的防疫措施。

世界卫生组织专家10日表示,过往经验显示,要找到新冠病毒的动物源头以及探究病毒如何打破物种界限,可能耗时耗力、困难重重。

欧盟委员会负责卫生和食品安全事务的委员斯泰拉·基里亚基季斯9日接受德国《商报》采访时表示,有积极迹象表明,第一款用于预防新冠感染的疫苗有望在今年年底或明年初上市。

菲律宾卫生部10日通报,截至当地时间10日20时,该国新增新冠确诊病例6958例,创单日新增病

例数新高。这也是继8月4日该国报告6352例新增新冠病例之后,一周之内第二次单日新增病例超过6000例。

澳大利亚联邦政府副首席医疗官迈克尔·基德10日说,截至当天中午,该国过去24小时内新增新冠死亡病例19例,创单日新增死亡病例数新高。新增死亡病例全部来自当前疫情最严重的维多利亚州。

## 涉华动态

中国抗疫医疗专家组10日在阿塞拜疆进行调研交流,先后访问阿国立临床医院、苏姆盖特市立医院和巴库血液中心,与阿方同行进行行业务交流,并介绍中国在新冠肺炎救治方面的成熟做法。据新华社

## 美国统计:超38万儿童感染新冠病毒

新华社华盛顿电 美国儿科学会和儿童医院协会联合发表的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有超过38万名儿童确诊感染新冠病毒,且近期儿童感染病例数快速增加。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染数据。数据显示,7月9日至8月6日,美国儿童感染病例从20万余例增至超过38万例,4周内增长了90%。美国各地对“儿童”的定义不尽相同,其中超过30个州将儿童年龄界定为0至19岁。

数据还显示,儿童病例占新冠报告病例总数的9.1%,每10万名儿童中有501人感染;儿童住院病例占新冠住院病例总数的0.5%至5.3%,儿童死亡病例占新冠死亡病例总数的0.4%以下。

美国儿科学会称,目前看来,儿童新冠重症病例非常少见,但各州需要继续报告新冠检测、确诊、患者入院情况、不同年龄段死亡病例等详细信息,以便能继续记录和监测新冠疫情对儿童健康的影响。

对于近期美国儿童新冠感染病

例快速增长的原因,美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作凤对新华社记者表示,儿童感染病例主要集中在加利福尼亚州、得克萨斯州和佛罗里达州,这几个“重灾区”成人新冠病例激增,也导致儿童感染病例上升。此外,儿童感染病例上升还可能与青少年聚会活动较多以及学校复学等因素有关。

张作凤表示,儿童新冠患者一般症状比较轻微,出现重症主要与肥胖、哮喘和其他疾病有关。

谭晶晶

## 研究显示:新冠幸存者易患精神障碍

新华社北京电 一项研究发现,超过一半的新冠肺炎住院患者在完成治疗一个月后患有某种精神障碍。

据英国《卫报》网站8月3日报道,位于意大利米兰的圣拉法埃莱医院的专家观察了402名接受过新冠肺炎治疗的患者。他们发现,有55%的人患有至少一种精神障碍。这项基于临床访谈和自我评估问卷的研究结果显示,28%的人患有创伤后应激障碍,31%的人患有抑郁症,42%的人患有焦虑症。此外,40%的患者失眠,20%的患者有强迫症。

这项研究结果使人更加担心新

冠肺炎对精神健康的影响。研究论文发表在英国《大脑、行为与免疫》杂志上。论文称:“创伤后应激障碍、抑郁症、焦虑症都是高负荷的非传染性疾病,相关障碍会常年影响患者的生活。”

论文写道:“考虑到感染新冠肺炎对精神健康的可怕影响,当前医学界对精神疾病中炎症的看法以及目前对炎症加剧导致抑郁加重的观察结果,我们建议对新冠肺炎幸存者进行精神病理学评估,加深对炎症生物标记物的研究,以便确诊和治疗急性精神疾病。”

报道称,这项对265名男性和137名女性进行的研究发现,女性死于新冠肺炎的风险低于男性,而患精神疾病的风险高于男性。此前有精神疾病确诊经历的人风险高于无精神障碍病史的人。研究人员说,这些结果与此前的流行病学研究一致。

他们说,这种对精神健康产生的影响可能源于“病毒引发的免疫反应,或者心理应激源,例如社交隔离、患上一种严重到可能致命的新疾病所带来的心理影响、对传染他人的忧虑,以及耻辱感”。

## 白宫附近发生枪击事件

特朗普记者会被打断

新华社华盛顿电 美国白宫附近10日傍晚发生枪击事件,正在白宫新闻简报室的总统特朗普一度被特工处人员护送离开。

特朗普当天傍晚在新闻简报室举行记者会,突然被特工处人员护送离开。几分钟后,特朗普返回新闻简报室继续举行记者会。据他透露,白宫外发生枪击事件,特工处人员朝一名带有武器的嫌疑人开枪,局面“似乎得到很好控制”。嫌疑人被送往医院,情况未知,没有其他人受伤。

特工处随后在社交媒体上发表声明说,枪击事件发生在白宫西侧道路上,执法人员正在现场。

美国媒体援引消息人士的话报道说,嫌疑人是一名男子,胸部中枪。

目前尚不清楚枪击事件发生的原因。孙丁 徐剑梅



8月10日,特工处人员在美国华盛顿白宫附近枪击事件现场警戒。新华社

## 世界500强排行榜发布 中国公司数量首次超美国

晚报综合消息 10日,2020年《财富》世界500强排行榜发布,和往年相比,今年排行榜最引人注目的变化是中国大陆+中国香港公司数量达到121家,历史上第一次超过美国(121家)。

今年一共有25家新上榜和重新上榜公司,其中新上榜的中国公司有8家,它们是:上海建工、深圳投资控股、盛虹、山东钢铁、上海医药、广西投资、中国核工业和中煤能源。

具体榜单看,沃尔玛连续第七年成为全球最大公司,中国石化仍位列第二,国家电网上升至第三位,中国石油位列第四,而壳牌石油下降至第五位。

备受关注的互联网领域,7家公司上榜,分别是美国的亚马逊、Alphabet公司、Facebook公司,以及来自中国的京东集团、

阿里巴巴集团、腾讯控股有限公司和小米集团。

这些中美互联网大公司的排名较去年均有提升。其中京东排名第102位,阿里巴巴第132位,腾讯位居197位。排名提升幅度最大的是阿里巴巴,上升50位,小米上升46位。

榜单还显示出,500强门槛进一步提高。今年500强排行榜企业的营业收入达到33万亿美元,创下历史新高,接近中美两国GDP的总和。进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从248亿美元提高到254亿美元。

在盈利方面,沙特阿美仍以882亿美元的利润位居榜首。伯克希尔-哈撒韦紧随其后,以814亿美元的利润位列第二,苹果则退居第三。

工、农、建三大中国银行继续位列利润榜前10位。微软公司凭借云业务,利润同比大增近137%,进入利润榜10强,位居第五。中新

## “防沉迷系统”破解很容易 想让孩子充实过暑假,家长得“根治”

连续通宵打游戏诱发脑梗、低龄玩家为购装备盗刷父母银行卡……网游沉迷带来的问题屡见不鲜。国家新闻出版署在去年11月发布了《关于防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,就账号实名制、游戏时长、付费等方面做出了详细规定。可要想避开防沉迷系统,孩子们各有“高招”。



租来他人的账号,甚至直接买到成人的身份证号,用于注册游戏账号。

不仅如此,记者搜索发现,在一些QQ群还存在售卖身份证信息的渠道,30元就能买到10套完整的身份证信息,包含身份证号、年龄、姓名、家庭住址等。甚至一些图库中,也能搜索到完整的身份证照片。

防沉迷系统其实早已有之,比如有规定上线超过多少小时,游戏里获得的收益就减半等,但执行效果并不好,从本质上来说依然无法避免玩别人的账号。

## 对策

真正防沉迷  
家长要丰富  
孩子生活

归根结底,防沉迷系统仅是最后一道防线,拥有更多彩的暑期生活,才能从根本上帮助孩子从网游的沉迷中解脱出来。

爬树摘果、斗蛐蛐、挖蚯蚓……暑期有不少孩子被送到乡村,离开了网络游戏,孩子们也没有哭天喊地,而是撒开了欢儿地玩。今年11岁的毛毛就很享受自己的乡村生活,每天一睁眼,就有一群小伙伴等着他。“大山里信号差,打一局游戏能卡上五六回,我现在已经有一个多月没打开过王者荣耀了。”

假期中,孩子应多参与社会实践活动,或是到社区做义工,或是学习一项技能,都是很不错的度假方式。让孩子拥有丰富多彩的暑期生活,才是最佳的防沉迷办法。

据新华社